

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.— Número 6 581

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, JUEVES 7 MAYO 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

EL TERROR EN BULGARIA

Gobiernos fuertes y Gobiernos inteligentes

«Abundan los buenos ciudadanos que piden un robustecimiento de la autoridad, un «Gobierno fuerte»... La fórmula habitual no es, ¡ay! la de un Gobierno inteligente...»

Máximo Leroy: «Pour gouverner».

Los horribles atentados de Bulgaria y, sobre todo, la criminal hecatombe perpetrada en la catedral de los Siete Santos, han renovado en las clases conservadoras de Europa la campaña contra el peligro bolchevique. Sea lo que fuere la revolución rusa para los propios rusos, no cabe duda de que su repercusión en los países occidentales ha resultado funesta para el progreso social. Por miedo al comunismo no ha osado Europa realizar por entero la honda transformación política y económica que se imponía después de la guerra. No ha avanzado del todo, y hasta en algunos casos ha querido retroceder. El fantasma del Soviet, utilizado en los momentos oportunos, ha sido el gran recurso de los partidos reaccionarios.

¿Hay fundamento para esos temores? ¿Son realmente sinceros? ¿Puede el bolchevismo comprometer seriamente la paz social en las naciones del Occidente de Europa?... No parece. El bolchevismo es un producto esencialmente eslavo. «A pesar de cuanto ha trastornado y destruido—dice el ruso Berdyayev, radical adversario del soviétismo—, hay que reconocer que ésta es nuestra revolución nacional.» Contiene una mezcla de idealismo oriental, despotismo asiático y sociología germana, que la hacen casi inofensiva para el resistente organismo de las democracias occidentales.

Però imaginemos que el bolchevismo pudiera ser una amenaza. ¿A qué política debería entonces recurrir para evitar una revolución al estilo de la de Rusia?

Hay dos países, esclaves los dos, próximos a Rusia los dos, trabajados ambos por las influencias de Moscú, donde han podido prender las chispas del incendio revolucionario. El uno es Bulgaria. El otro Checoslovaquia. Del primero, harto nos dicen los telegramas de estos días. En el segundo, me hallaba hace unos meses y tuve ocasión de ver de cerca la obra social realizada. Siguen opuestas políticas. Bulgaria está regida por lo que se suele llamar un Gobierno fuerte. Checoslovaquia tiene un Gobierno inteligente.

¿Qué ha hecho Bulgaria? Una nota oficiosa de su Gabinete acusa de los atentados cometidos a los jefes del partido agrario en complicidad con la Tercera Internacional. ¿Cómo ha sido esto posible? Los agrarios, los campesinos, son, incluso en la misma Rusia, enemigos de los comunistas. El agricultor tiene un alma de pequeño propietario. Suspira por la posesión del pedazo de tierra que cultiva. ¿Qué ha pasado para que el labriego búlgaro se viera, desesperado, de cara a Moscú?

Los agrarios gobernaban en Bulgaria. El Ministerio que los representaba era un Ministerio democrático. Pero se vieron arrojados del Poder por un golpe de fuerza, reaccionario y dictatorial. Y hoy luchan, a lo que parece, la violencia roja y la violencia negra. Reacción y revolución suelen engendrarse recíprocamente. No se ha producido, de cierto, bajo un Gobierno liberal el inicuo atentado de la catedral de Sofía, entre cuyos escombros que

daron tendidos ciento cincuenta cadáveres.

¿Qué ha hecho, en cambio, Checoslovaquia? Hubo momentos, al terminar la guerra, en que la revolución comunista se asomaba a las mismas calles de Praga. No me dejarán mentir algunas distinguidas personalidades españolas que allí se encontraban, ni tampoco, ya que su bravura hubo de servirle en alguna ocasión, me dejará mentir el viejo domador de leones don Manuel Beltrán, que, bajo su carta de ciudadano checo, guarda intacto su genio de andaluz castizo. Fueron días un poco agitados. Se ponía cerco a los hoteles; los automóviles eran detenidos en la calle por las masas comunistas, en aquel país cuya raza y cuya lengua son hermanas de las de Rusia.

Checoslovaquia es una nación de superior cultura. Se inclinó al tipo del gobierno inteligente. Masaryk, el presidente de la República, es un filósofo, un espíritu abierto, un demócrata, ampliamente socialista. Basta hablar un instante con Benes, el hombre de Estado; apreciar sus rápidas contestaciones, ver brillar sus ojos sagaces, perspicaces, para comprender que nos hallamos ante uno de esos políticos cuya característica es la inteligencia. Checoslovaquia realizó una obra social avanzadísima. Votó la Constitución más liberal de Europa. Fué a la vanguardia en materia de reformas obreras y de previsión y asistencia social.

Estableció, por una ley, los Consejos de taller en toda empresa industrial que emplee más de treinta trabajadores... ¡Pero esto es el Soviet!... se dirá. Al contrario. Los Consejos de taller, dan del todo satisfacción legal a los obreros, han evitado el Soviet.

Por otra parte, se emprendió la reforma agraria. Las propiedades territoriales de más de 150 hectáreas de suelo laborable fueron intervenidas por el Estado, que mediante alguna módica indemnización a sus antiguos dueños, las nacionalizó y explotó por su cuenta—cuando se trataba, por ejemplo, de bosques—, o la parceló y repartió entre los colonos o arrendatarios, procurando que, en lo posible, cada labor tuviera tierra bastante para mantener una familia... ¡Pero esto es el comunismo!... se objetará. No; al revés. Esa muchedumbre de pequeños propietarios ha sido la legión pacífica que ha hecho imposible la propagación del comunismo ruso. Y hoy, la nueva República checoslovaca, aunque tenga que luchar con otros problemas—problemas internacionales, problemas de sus minorías étnicas y lingüísticas—, es uno de los Estados de Europa en que la paz social parece más asegurada, precisamente porque, acaso, no hay otro en que los Gobiernos hayan sido más avanzados y el progreso político haya sido más rápido, más decidido.

LUIS DE ZULUETA.

(De «La Libertad»).

“LA EQUITATIVA” (FUNDACION ROSILLO) SOCIEDAD DE SEGUROS

TODO HOMBRE REPRESENTA UN CAPITAL QUE DEBE ASEGURARSE COMO TODO LO QUE TIENE
:: VALOR Y ESTA EXPUESTO A RIESGO ::
UNA POLIZA DE SEGURO SOBRE LA VIDA CIERRA
:: LA ENTRADA A LA MISERIA ::

Consulten detalles en las Agencias de Menorca

Calles PI Y MARGALL 51, y BASTION, 39 — MAHON
5s

CASA FRADERA

SABADO Y DOMINGO PROXIMOS

GRAN EXPOSICION DE LAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA

Teatro Principal de Mahón

GRAN VELADA ARTISTICA QUE TENDRA LUGAR EL PROXIMO SABADO, DIA 9 DEL ACTUAL, EN LA QUE FIGURARA EN EL PROGRAMA LA ZARZUELA ES DOS ACTOS

LOS LOBOS MARINOS

QUE TANTO EXITO ALCANZO EL SABADO PASADO

TAMBIEN SE PONDRA EN ESCENA LA APLAUDIDISIMA ZARZUELA EN UN ACTO

CBATEAU MARGAUX

LUIS J. CARDELL SUCESOR DE JOSE CAMPOS CRESPO CARBONES MINERALES

Al hacerme cargo de los antiguos depósitos de carbones tengo el gusto de ofrecerme a todos los clientes consumidores y al público en general y anunciarles que he acordado una importante **REBAJA** general de precios en todas las clases

Almacenes: ANDEN DE LEVANTE

Despacho: RAMPA DE LA ABUNDANCIA, 32—TELÉFONO 76 — MAHON

TEATRO PRINCIPAL

TEMPLO DE LA CINEMATOGRAFIA

BREVE TEMPORADA DE PELICULAS MARCA «FOX»

JUEVES, día 7.—Primera semana FOX.—A las 6 y cuarto y a las 9 y cuarto.
LOS PECES DE COLORES, instructiva FOX.

Los tiempos cambian

Comedia dramática de sociedad, interpretada por WILLIAM RUSELL.
MARIANO MAREADO, super-producción cómica FOX.

2.ª semana Fox **LA REINA DE SABA** Super-Joya FOX

Tercera semana FOX

HONRARAS A TU MADRE

Super-Joya FOX.

Todo amante de este arte debe ver estos programas.

Acuda usted al Vermut de Moda del jueves a las 6 y cuarto.

Noticias marítimas La cocainomanía

La industria del desguace

Uno de estos pasados días se verificó la importante maniobra de varar los restos del vapor «Calafiguera número 2», habilitándose para ello el varadero que hay en la ensenada de Calafiguera.

Los trabajos fueron dirigidos por su propietario el activo industrial nuestro amigo don Vicente Mari Mari, secundado por sus obreros competentes.

Presenció también la maniobra el práctico del puerto don Juan Vila.

Con éste son dos los buques que se han varado allí y cada vez han obtenido aquellos trabajos un feliz resultado por lo cual felicitamos al amigo Mari, por sus acertadas disposiciones.

Movimiento de buques

Al atardecer de ayer salió para Palma el vapor alemán «Hornhö»; allí dejará el resto de carbón mineral que conduce.

En dicho buque embarcó el representante de la empresa del carbón nuestro amigo don Francisco Crespi Morell.

—Esta mañana a las seis y media atracaba al muelle el vapor correo «Jaime II», con el pasaje y carga procedente de Barcelona. Capitán don Francisco Marsal.

Saldrá esta tarde para la ciudad condal.

—Mañana llegará de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo.

Un yacht

Ayer tarde fondeó en aguas de Calafiguera el hermoso yacht inglés de 736 toneladas «Restless», R. Y. S., al mando del capitán Mr. George Herbers.

Dicho buque es el mismo que según decíamos ayer fué también a Palma, de donde procede.

A bordo del mencionado yacht viajan su propietario, al que acompañan tres amigos.

El «Restless» probablemente permanecerá en este puerto hasta el lunes próximo.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves Gran Vermut de Moda

A las 6 y cuarto Otra a las 9 y cuarto

NO DEJE DE ADMIRAR PRONTO

La Reina de Saba

Honrarás a tu madre

— C O K —

Servicio a domicilio

FABRICA DE GAS

Negocio criminal

Niza.—Dos amigos que paseaban por estos risueños vergeles observaron que por encima de una suntuosa villa evolucionaba un aeroplano del cual se dejó caer un voluminoso fardo que inmediatamente fué recogido.

Aquel paquete contenía cocaína y el chalet era un gran repuesto de sustancias venenosas para producir la sugestión de los paraísos artificiales. El criminal negociante, jefe de tan infame tráfico, era un multimillonario.

Lo más particular de este sensacional asunto fué que al proceder a las indagaciones de rigor se supo que se trataba de una escena preparada con el fin de cinematografiar el octavo episodio de la hermosa novela «El Hijo del Pirata», capítulo éste que juntamente con el que le sigue se estrenará hoy en el Cosmopolitan-Cine. Los títulos pueden leerse en el anuncio de la Empresa.

DEFUNCIONES

Relación nominal de las registradas en este Juzgado Municipal durante el mes de Abril último.

Día 2.—Luisa Coll Corantí, 86 años, Cus de Gracia, 170.

Día 3.—Margarita Olives Villalonga, 32 años, (Llumesanas).

Día 5.—Juana Pons y Pons, 72 años, (San Clemente).

Día 8.—Juana Cardona Villalonga, 49 años, (Predio San-Arroset).

Día 12.—Inés Vidal y Ortíz, 90 años, (Hospital).

Día 12.—Francisco Rius Morlá, 68 años, Santa Escolástica, 45.

Día 12.—Pedro Ferriol Quetglas, 42 años, (Isla Den Colom).

Día 14.—Dolores Martín González, 50 años, (Hospital).

Día 15.—Juana Sintés Ribas, 9 meses, Santa Eulalia, 58.

Día 16.—María Villalonga Pons, 80 años, San Gerónimo, 45.

Día 18.—Jaime Más Ferragut, 72 años, San Nicolás, 14.

Día 20.—Francisco León Piris, 86 años, Plaza Arravaleta, 3.

Día 22.—Consuelo Hernández Mercadal, 6 años, Gracia, 22.

Día 23.—Juan Seguí Villalonga, 64 años, San Elías, 47.

Día 25.—María Sintés Olives, 85 años, Prieto y Caules, 107.

Día 26.—Antonia Germán Escudero, 83 años, San Fernando, 19.

Día 26.—José Gomila Hernández, 65 años, (Hospital).

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones vencidos en Mayo actual de las deudas Amortizable al 5 por 100 de Obligaciones del Tesoro y otros.

Crónica local y general

En el Ayuntamiento

A las 19.25 de ayer se reunió en el salón de actos de las Casas Consistoriales la comisión municipal permanente bajo la presidencia del señor Alcalde don Mateo Seguí, asistiendo los tenientes de alcalde señores Conforto, Pons Cardona y Natta.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y también se aprobaron las cuentas del finido mes de Abril.

Se leyeron algunas peticiones de permisos para efectuar obras y se desecharon los asuntos pendientes.

En breve publicaremos el extracto oficioso de la sesión.

De viaje

En el vapor correo procedente de Barcelona, han llegado esta mañana 23 pasajeros, entre ellos el ingeniero de Obras Públicas encargado de la de Menorca don Valeriano Ruiz Guevara, el comerciante don Sebastián Palliser y su hermana, don Antonio Alarcón y don José Carreras Pons.

Sean bienvenidos.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

Por la autonomía insular

En la tarde de ayer y en el despacho del señor Alcalde, se reunieron comisionados del Ayuntamiento, Cámara de Comercio y Ateneo Científico para estudiar la organización administrativa más conveniente para Menorca que podría implantarse con arreglo al Estatuto provincial.

Después de la larga deliberación sobre el asunto, teniendo en cuenta nuestra historia y la situación geográfica de la isla se nombró una ponencia encargada de recopilar datos y de formular el proyecto que ha de someterse a estudio de los Ayuntamientos, para reunirse luego en junta general y resolver en definitiva.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves Gran Vermut de Moda

A las 6 y cuarto. — Otra sesión a las 9 y cuarto

No deje de admirar pronto

LA REINA DE SABA

Honrarás a tu madre

Importación

El vapor «Jaime II» ha traído hoy de Barcelona 84.466 kilos de carga general, figurando entre ella un automóvil «Ford» tipo Sedán para la agencia de esta plaza, 4 cajas con aparatos y accesorios para radiotelefonía, 15 sacos café, 2 con cacao, 30 con maíz, 461 con salvado, 37 con harina de trigo, 76 con azúcar blanquillo, 200 con cemento, 200 con carbón mineral, 17 fardos suela y otras muchas mercancías.

La cuestión de los carteros

Nuestra Cámara de Comercio ha acudido a la Superioridad en demanda de que no tan sólo se amortice la plaza de cartero vacante por jubilación de don Bartolomé Pons, sino que se aumente hasta cinco el número de esos funcionarios en la Estafeta de esta ciudad, como reiteradamente lo ha pedido a la Dirección General de Comunicaciones.

Muy bien por la Cámara de Comercio así como por La Unión Comercial e Industrial que hace ya días inició gestiones con el mismo fin.

Celebramos mucho que entre las cuestiones de gran interés para Mahón puestas sobre la mesa de la ciudad, si vale este modismo, esté ya incluido el asunto de los carteros, y como este afecta a todo el municipio está también muy indicada la mediación del Ayuntamiento. Nos permitimos dirigir atentamente esta indicación al señor Alcalde por si le parece bien tomar nota de ella.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

Tres semanas de arte especial

En nuestro primer coliseo se iniciará hoy una temporada de tres semanas, tiempo en que las proyecciones que se den en aquella pantalla llevará un sello especial, una marca muy en boga en el mundo cinematográfico, muy popular y muy celebrada por el arte y por la propiedad, así como el verismo que presiden en la impresión de los films que de la casa aludida salen en todas direcciones para ser pasadas por los proyectores de todos los países. En el aun-

TRI AN ON

VIERNES, DIA 8 DE MAYO DE 1925.

A las 6 y cuarto de la tarde. Vermut de Moda Con el Sexteto Worsley y Jax-Band.

GRAN PROGRAMA DE ARTE

La preciosa película de la casa Gaumont, selección especial, que lleva por título

Lecciones de amor

Por la bellísima artista, estrella de primera magnitud,

CONSTANCE TALMADGE

Completarán el programa una revista Gaumont y una notabilísima cinta cómica.

Proyección extra producciones modernas

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor

Hoy jueves día 7 de Mayo de 1925. — A las 6 y a las 9 y cuarto.

Estreno de los interesantes capítulos 8 y 9 de

El Hijo del Pirata

Titulados: EL MERCADER DE VENENOS y LO PASADO.

Completarán el programa una revista y una cómica.

GRAN CONCIERTO POR EL ORQUESTAL HELIOS

Próximamente. Lo mejor en cinematografía: «En las Ruinas de Reims» y «Bajo la púrpura cardenalicia», la película de 1.500.000 dollars.

EL SALON DE LOS EXITOS

SALON VICTORIA

ORCHESTRINA VICTORIA

Sábado 9 y domingo 10 de Mayo de 1925. — A las 6 y cuarto y 9 y cuarto.

OTRO GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA

La emocionante producción cinematográfica

Genoveva de Brabante

LA QUE FUE ESPOSA MARTIR Y SANTA

Adaptación de la leyenda más bella de la literatura mundial, interpretada por la estrella

LITTLE MARISCHY

NO PIERDA ESTA EMOCIONANTE Y COLOSAL PELICULA

cio de la Empresa encontrará el lector más detalles.

Por de pronto hoy presidirá la representación cinematográfica un actor inspirado, de fama y renombre mundiales. Al citarle se verá que no exageramos. Es William Russell, protagonista de la preciosa alta comedia «Los tiempos cambian», lindo cuadro de costumbres de sociedad.

De las otras cintas que para lo que seguirá de la temporada trisemanal anuncia la empresa del teatro de la ciudad tenemos en cartera datos muy elocuentes y laudatorios que en su día verán la luz.

La Empresa del Principal quiere hacer bueno el título de templo de la cinematografía que al coliseo aplica cuando en el se dan proyecciones.

Purés y harinas «Natura»

Aconsejamos estos purés por estar diastasados y no costar más que los que no lo están. Venta en comestibles. Caja.—La Palma, Hannover 11.—La Mahonesa, Nueva 25.

Contra la supresión de la Escuela de Artes y Oficios

El Ateneo de Villa Carlos, entidad de cultura que trabaja desde hace años a favor de la instrucción, ha dirigido al Ayuntamiento de esta ciudad el siguiente escrito:

«El Ateneo de Villa Carlos ante la protesta que ha provocado el proyecto de supresión de la Escuela de Artes y Oficios de esa ciudad, no puede por su carácter y por su historia, dejar de unir su voz a la de todas las sociedades de cultura de Menorca, frente a ese propósito que juzga altamente perjudicial a las clases humildes, y que desdice de la consideración que de culta y progresiva goza en todas partes esta isla.

Mahón que por su condición de ciudad la más populosa de Menorca disfruta de organismos oficiales, y entre ellos el Instituto, a cuyo sostenimiento todos los pueblos de la isla contribuyen, tiene la obligación moral de mantener esa Escuela, único centro en el que sus obreros pueden adquirir los conocimientos necesarios para elevar su nivel económico y social y hacerles instrumento de progreso de las artes e industrias nacionales.

Esta Sociedad confía en que, haciendo mérito de las consideraciones expuestas, mantendrá en sus presupuestos, el necesario para el sostenimiento de la Escuela de Artes y Oficios mencionada.

Dios guarde a V. muchos años. Villa Carlos 28 abril de 1925.—El Presidente, Cristóbal Díaz.»

Reposición obligada

El hisonjero éxito que el sábado alcanzó la interpretación de la zarzuela cómica en dos actos «Los lobos marinos» produjo un doble efecto. El deseo

de volver a deleitarse con la representación en unos y el anhelo de presenciarla por primera vez en quienes no pudieron conseguir localidad, puesto que como dijimos la demanda de estas excedió en mucho de la oferta, naturalmente limitada por la capacidad del coliseo.

Consecuencia de lo que decimos es la fuerte presión a que han tenido que ceder nuestros amigos don Antonio Rudavets, Director artístico, y don Cosme Sanz, maestro concertador del cuadro cómico lírico-dramático de aficionados que llevó al escenario la mencionada comedia lírica y festiva.

Deferentes todos con las expresivas solicitudes que se les han dirigido interpretarán nuevamente el sábado en el Teatro Principal la siempre celebrada y popular, la muy graciosa zarzuela «Los lobos marinos», que durante largo tiempo y en sucesivas representaciones en crecido número fue llevada triunfalmente a todos los escenarios de España y acreció la fama de los literatos Vital Aza y Ramos Carrión y del compositor maestro Chapí.

Además de esta tan deseada «repite» figura en el programa que, como puede apreciarse es selecto, la de una zarzuelita siempre regocijante y de música en todo tiempo cantada cual es «Chateau Margaux».

Bueno y bonito es el programa. Como los precios serán reducidos puede también calificarse de barato, de modo que responderá a las tres bes.

Necrología

Con profundo sentimiento nos enteramos de que la pasada semana falleció en Pollensa (Mallorca), víctima de cruel enfermedad la bondadosa señorita Margarita Menéndez Batlle.

A la edad de 26 años ha pagado su tributo a la tierra la infortunada joven, cuando más le sonreía la vida y acariciaba las naturales ilusiones para el porvenir. La finada era huérfana de padre y madre, siendo muy estimada por sus vecinos en Pollensa que la trataban con cariño, pues contaba con muchas amistades.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la extinta, en particular a sus hermanos doña Agueda, residente en esta, don Juan, Oficial de Correos (ausente), a su tío carnal el oficial primero de Telégrafos nuestro buen amigo don Francisco Batlle Albis, así como también el hermano político e igualmente amigo don José Caldes, capitán de la marina mercante.

SERVICIO TELEGRAFICO DE LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 6 a las 23.30.

Información franco-hispana

MARRUECOS

En la zona española Madrid.—El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en la Presidencia, dice lo siguiente:

«En Anghera, y por explosión de una bomba de aviación, resultó gravemente herido el significado indígena el Baskelien el Mojjar del Broniel, uno de los agilitadores más peligrosos de la fracción.

Se presentan gran número de indígenas de la zona rebelde, con armamentos, familias y enseres. Nuestras harcas hacen frecuentes incursiones en campo enemigo, causando graves daños.»

En la zona francesa

Rabat.—He aquí el último parte relativo a las operaciones en el frente norte de Marruecos:

«Oeste.—El general Colombat ha ultimado el abastecimiento rápido de los puestos avanzados cuyas guarniciones se hallan en muy buen estado, siendo su moral muy elevada.

La impresión producida por los éxitos últimamente obtenidos es hondísima en toda la comarca y el general Colombat prosigue con intensidad en la explotación política de esos éxitos.

Centro.—El grupo de fuerzas que manda el coronel Frenjemberg se puso en marcha ayer hacia el sector de Tautat entablándose violentos combates con importantes núcleos de enemigo.

Según las últimas noticias las fuerzas del coronel Frenjemberg se han adueñado de la región de Tautat de una manera absoluta.

Este.—Las fuerzas del coronel Combay han despejado los alrededores de Riffano, después de duras acciones en las cuales se ha producido al enemigo gran número de bajas.

Referencias de Tánger

Tánger.—Aumentan las luchas entre los rebeldes y las tropas de la zona francesa.

Se estima que éstas son el preludio de grandes combates que se librarán tan pronto como se organicen las fuerzas rebeldes en la zona de 20 kilómetros entre ambos protectorados.

Yebala, Gomara y el Rif han envía do fuertes contingentes que operan desde Beni Zeluán hasta Tazza.

Los franceses han concentrado 25 mil hombres en Uarga, con 120 aviones y numerosa artillería.

El general Colombat manda el núcleo principal, y la aviación está al mando del coronel Armengat.

El general Colombat, con una fuerte columna, ha hecho una marcha a lo largo del Uarga hasta Ulad Gassen, en donde los rifeños raziaron los aduanares. Con esta marcha se ha repuesto al go la situación.

Las fuerzas aéreas desarrollan gran actividad. Sin embargo, aún no han sido libertados los puestos sitiados por los rifeños.

Estos han dado un golpe de mano en Tizán, donde los franceses tienen una oficina de información.

Por orden de Abd el Krim se ha pregonado en los zocos la obligación que tienen los indígenas que conozcan el funcionamiento de cañones y ametralladoras de presentarse a sus cañales para ir al Rif.

Crónica Nacional

Noticias varias

Monopolio telefónico perjudicial Madrid.—Al salir del Consejo de directoriales el general Primo de Rivera

se encará con los señores de la prensa y con acento enérgico les dijo lo que en extracto sigue:

«He dado cuenta a mis compañeros de mi viaje y permírenos del mismo.

Después nos hemos ocupado del evidente mal servicio que presta la nueva compañía de Teléfonos Interurbanos pues de todas partes recibimos lamentos y justas quejas.

En realidad, no valía la pena esta concesión, pero se comprometió la empresa a reorganizar rápidamente un servicio perfecto y como no ha cumplido el ofrecimiento, me propongo extemar con ella el mayor rigor, habiendo ordenado una inspección.

El general Vallespina, corroborando las manifestaciones del presidente, dijo que durante su breve estancia en la Sierra, a pesar de invocar cerca de las centrales su calidad de vocal del Directorio, tropezó con grandes dificultades para comunicar oficialmente con Madrid.

Un éxito forense de la señorita Keni

Madrid.—Se ha hecho pública la sentencia dictada por la sección segunda de esta Audiencia, la causa que se instruyó con motivo del atropello de que fué víctima el periodista Julián García, en el paseo Imperial.

Dicha sentencia, de conformidad con lo solicitado por la letrada María Victoria Kent, es absolutoria para el procesado.

La señorita Kent recibió, con motivo de su triunfo, muchas felicitaciones.

Importación de trigo

Madrid.—Esta mañana, a las doce, terminó el plazo de admisión de plegos para el concurso de las 60.000 toneladas de trigo argentino, cuya importación ha sido autorizada por el Gobierno.

Hasta última hora de la tarde que hayan sido abiertos todos los plegos, no se conocerá el número total de los solicitantes.

Información del día

Los últimos sucesos

Ni en la Iglesia se está seguro

Salamanca.—En el pueblo de Suelicos, partido de Ciudad Rodrigo, se celebraba una misa a la que asistían muchos vecinos, por ser la fiesta principal de la localidad; de pronto se levantó el coro, atestado de público y bajo el cual había también muchas personas que quedaron sepultados entre los escombros.

Pasados los primeros momentos de confusión se organizaron los servicios de salvamento. Los heridos pasan de sesenta, de los cuales veinte han sufrido heridas graves.

Dos de los sepultados fueron sacados de entre los escombros, pero habían ya dejado de existir. Como otras muchas personas, habían ido allí de otros pueblos para asistir a la fiesta religiosa.

El suceso ha causado penosa impresión.

Bote para vender

Lo está el VLDRINES con todos sus aparejos.

Informes: San Sebastian, 25 3

Criada: Se necesita. Informarán en esta imprenta. a

Tipografía Mahonesa.—Mónah

Cine España

Sábado día 9 de Mayo de 1925.—A las 9 de la noche.—CUARTETO HISPANIA.

EL MAS GRANDIOSO EXITO DRAMATICO

Estreno de los capítulos 5 y 6, penúltimos de la monumental novela de gran interés dramático

LA AMORDAZADA

Que a cada nueva escena aumenta en emotividad, merced a constantes y calurosos aplausos del espectador que en este drama de una realidad enorme se interesa siguiendo con vivísima ansia la bella trama de un argumento tejido magistralmente.

Completará el programa la REVISTA PATHE y una cómica de gran risa.

Semana próxima: Final de LA AMORDAZADA y estreno de una preciosísima película.

CASINO DEL CONSEY

Domingo día 10 a las 6 y cuarto y 9 y media con el «Terceto Mahón» ¡¡Formidables estrenos!! ¡¡Todo estupendo!!

Estreno de la maravilla del mundo en Revista de actualidades

Noticiario Fox número 9

Estreno de la última creación del conocido astro de la Fox, Jaon Gilbert en la grandiosa producción de estudio psicológico

El hombre lobo

El desarrollo de la acción se recorre desde los grandes clubs aristocráticos de Londres hasta las selvas del Canadá. Triunfo de Alma Francis y Norma Shearer

Regocijante triunfo de la risa con la Super-joya cómica en 2 partes

Pachá y Pacá Por — Pronto: Doble Victoria — LUCAS «El partido ALFONSO XIII-MAHON